

200750

УЗБАСС

Кемеровского горнома ВКП(б) и городского комитета трудящихся, Новосибирской области

1 АПРЕЛЬ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

Передовая — Руководить стенгазетами по- существу. Развернем предмайское социалистическое соревнование — обязательство коксохимиков (1 стр.).

П. Мочалов — Обязательство выполнено (1 стр.). День нашей страны. (1 стр.).

В Наркомате Госконтроля РСФСР (2 стр.).

В прокуратуре РСФСР (2 стр.).

XI Пленум ВЦСПС (2 стр.).

Год созидательной работы — беседа с секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Курприяновым (2 стр.).

П. Ноптев — Повсед (2 стр.).

Ив. Вед. — Слова и де (2 стр.).

Б. Ильин — Задачи первос (2 стр.).

Врач Кобытева — Как уберечь р (врача) (3 стр.).

Н. Четунова — Писатель и педагог. смерти А. С. Махаренко (3 стр.).

К событиям в Югославии; Война в Европе и Ит (4 стр.).

РУКОВОДИТЬ СТЕНГАЗЕТАМИ ПО-СУЩЕСТВУ

Общая конференция требовала от партийной организации решительного внимания в сторону промышленности и транспорта, бесперебойной работы предприятий.

Исполнение этих решений организации должны использовать все средства пропаганды, агитации, которые имеются в их распоряжении. Одним из самых эффективных средств являются стенгазеты.

Сейчас на стенгазетах 37 газет, последние номера их вышли в основном в период с 1 января по 8 марта, и только газета «Строитель (стройтрест)» — 14 марта. Из этого видно, что некоторая часть газет выходит поквартально, значительная часть — по-месячно, а большинство — к юбилейным датам.

Из 37 газет, представленных на общественный смотр, в 9 газетах недавно закончившаяся кампания выборов в Верховный Совет СССР и областной Совет депутатов трудящихся не получила никакого отражения. Инициатива сталинградских комсомольцев, объявивших борьбу с бескультурьем на предприятиях, эта жесткая экономия во всем, стала достоянием всей страны. В Кемерове первыми эту инициативу подхватили комсомольцы ГРЭС. Но это ценнейшее начинание не пользуется достаточным вниманием и поддержкой со стороны стенгазеты партбюро энергокомбината. Не ставит большевикски вопросов о ликвидации недостатков в строительстве и газетой парторганизации стройтреста. Стенгазета коллектива горторгдела совершенно замалчивает задачи, которые вытекают из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о местной промышленности. Обобщая материал, что на ГЭС руководители не научились вести работу по государственному плану.

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Вооруженные историческими решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), трудящиеся нашей страны с небывалым энтузиазмом борются за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Все большее количество предприятий перевыполняет государственные планы.

Коллектив коксохимического завода, организовав свою работу на основе суточного графика, 31 марта в первую смену закончил выполнение мартовского плана. Квартальный план по заводу перевыполнен.

Но эти успехи не могут нас удовлетворить. Мы можем и должны работать еще лучше. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, мы обязуемся в апреле: ликвидировать отставание сульфатного цеха — единственного цеха на заводе, не выполняющего плана; досрочно выполнить апрельский план по заказам; поддерживать на всех производственных участках об-

разную частоту и порядок; работать строго по графику; давать продукцию по качеству лучше, чем требуется по стандарту; освоить производство двух новых видов химической продукции.

Мы уверены, что завоевав право идти в голове первомайской колонны трудящихся Кемерова.

Десятками тонн кокса и химической продукции, выданными сверх плана, будем еще сильнее крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей родины и этим еще раз докажем свою беспредельную преданность делу партии Ленина-Сталина.

От имени коллектива трудящихся коксохимзавода:

В. КОЛОБОВ, Д. ДРЫГИН, С. КАРПУХИН, А. НЕСТЕРОВ, Я. СЕМЕНОВ, У. КАЛАЧИКОВА, И. КОТОВ, Ф. БЕЛЯЕВ, В. РОМАНЕНКО, Н. НАБИВАЧ, К. ЗОЛОТАРЕВ, А. КУРОЧКИН.

Передовая смена

В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции смена горного мастера тов. Болотова (участок № 2 шахты «Центральная») значительно перевыполнила смену тов. Клавина. Февральский план она выполнила на 117 проц. Добилась высоких показателей и по качеству угля.

Это первенство смена тов. Болотова не уступает и в марте. При задании в 96 вагонов, она ежедневно выдает по 115-130 вагонов угля с зольностью ниже стандарта.

В смена тов. Болотова работают две комплексных бригады тт. Боброва и Гашенко. Соревнуясь между собой, они изо дня в день выполняют задание на 200 процентов.

Успех коллектива смены тов. Болотова объясняется высокой дисциплиной и организованностью в работе. В этом году в смене не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Распоряжения мастера каждый рабочий выполняет четко.

Обязательство выполнено

В социалистическом соревновании имени третьей пятилетки, коллектив цеха № 10

ности труда и высокой культуры обслуживания покупателей. К числу их относятся контролер машиниста тов. Нагорная Е., выполняющая норму выработки до 100%



На снимке: тов. Сквородина Б. М. молодая учительница школы № 28. Она является хорошим агитатором на бывшем избирательном участке № 18. Фото Г. Чумакова

Ежедневный контроль за выполнением плана

Железнодорожники станции Кемеро-Товарной реализуют указания XVIII Всесоюзной партконференции. Коллектив вагоно-ремонтного пункта энергично борется за культуру рабочего места.

В цехах поддерживается чистота. Для хранения инструментов сделаны стеллажи. В цехах ежедневно проводится планирование, где мастера докладывают о результатах рабочего дня. Это способствует выполнению производственного плана.

Квартальное задание по среднему ремонту вагонов выполнено свыше, чем на 145 процентов. На 5 дней раньше срока закончен квартальный план по обработке колесных пар. Лучшие стаяновцы-вагоноремонтники показывают пример высокопроизводительного труда. Стахановец товарищ Некрасов на обточке бендажей выполняет нормы на 280 процентов, тов. Дедов — на 325 процентов.

В подарок IV сессии

Готовясь встретить день открытия IV сессии Верховного Совета РСФСР новыми производственными подарками, коллектив имени XVIII съезда выполняет большую работу по выполнению производственного плана.

Потребителям подарена продукция только одного качества. В соответствии с планом сессии с

ГОСКОНТРОЛЯ РСФСР

Советов тов. Пронину В. П. даны конкретные указания по наведению порядка в труболейном заводе. Предложено урезать техническое руководство завода и внедрить в производство разработанный технологический процесс, установив строгий контроль за составлением шпикты и качеством готовой продукции.

Произведена проверка выполнения плана производства товаров широкого потребления на металлургическом и швейной фабрике железнодорожного райпромтреста (Москва).

Установлено, что в 1940 году металлургический завод план валовой продукции не выполнил (69,8 процента), а выпуск изделий широкого потребления фактически сорвал (16,9 процента). На освоение выпуска новых изделий завод в прошлом году израсходовал 43.600 рублей, не дав никаких результатов.

Техническое оборудование использовалось на заводе бесхозяйственно и неумело.

Из 71 машины и станков, 10 не работали, 5 исправных эксцентрик-прессов - автоматов бездействовали в октябре 1939 года.

В цехах брак не учитывался и удержания с бракоделов за пороченную ими продукцию не производились. В то же время торгующие организации вернули заводу забракованных товаров на 37,2 тыс. рублей. Кроме того, за невыполнение поставок готовых изделий по договорам завод уплатил пени и неустойки 65.946 рублей.

На заводе не соблюдалась сметно-финансовая дисциплина. В 1940 году фонд зарплаты перерасходован на 200,2 тысячи рублей.

Швейная фабрика райпромтреста, перевыполнив план выработки многих изделий, сорвала выпуск товаров детского ассортимента.

Директор фабрики Эдлина Р. Р. систематически допускала опоздания на фабрике больших партий готовых изделий и полуфабрикатов незавершенного производства. На 1 января 1941 года на складах фабрики лежало готовых изделий на сумму 681.826 рублей, при плановой норме 286.500 рублей. Полуфабрикатов незавершенного производства имелось на 113.864 рубля, что превышает план почти вдвое.

На фабрике нарушалась сметно-финансовая дисциплина. Безлидный фонд зарплаты в 1940 году израсходован в сумме 42.391 руб., против плана 12 тысяч рублей. В то же время фабрика потерпела убыток от брака и понижения сортности на сумму 27.072 рубля.

В целом по железнодорожному райпромтресту годовой план выпуска товаров широкого потребления выполнен на 95,2 процента.

В 1940 году план товарооборота выполнен на 95,2 процента.

Ревизией установлено, что руководители «Мосбасторга» свою деятельность ограничили главным образом реализацией товаров, получаемых из государственных фондов, не принимали необходимых мер к пополнению ассортимента изделиями местной промышленности. Как установлено ревизией, из всей товарной массы, реализованной в 1940 году, товары децентрализованных заготовок составляют лишь 12,5 процента.

Ревизией обнаружено, что директор «Мосбасторга» Митин С. Н. и главный бухгалтер Масленников И. А. изъяли из районных контор на командировки работников торгога 29.300 рублей, а в Донской конторе «Мосбасторга» из торговой выручки взаиморасходами роздали хозяйственным организациям 4.100 рублей. Этим было нарушено постановление Экономсовета при СНК Союза ССР от 1 октября 1938 года № 709.

Исполняющий обязанности директора Донской конторы Ерохин И. В. самовольно изъяс из рыночного фонда для нужд конторы дефицитных товаров на сумму 48.286 рублей.

В 1940 году с «Мосбасторга» было взыскано 85 тысяч рублей пени и штрафов. Из этой суммы 36.212 рублей было уплачено по вине отдельных должностных лиц. Так, например, по вине товароведа «Мосбасторга» Громова И. А., не обеспечившего выполнения данного им обязательства о возврате мешкотары, уплачен Московскому мыловаренному заводу штраф в сумме 4.110 рублей. За несвоевременный возврат винной посуды из - за нераспорядительности директоров контор: Волховской, Уаловской, Щенкинской, Дедиловской и Товарковской - уплачен Тульскому спиртоводческому заводу штраф в сумме 31.277 рублей.

В результате плохо поставленного контроля за работой торгового аппарата и слабой борьбы руководителей «Мосбасторга» с расхитителями и растратчиками, в 1940 году было разворовано денежных средств и товаров на сумму 707 тыс. рублей.

Ревизией вскрыто систематическое нарушение штатной дисциплины и перерасход фондов заработной платы. В 1940 году «Мосбасторг» незаконно увеличил этот фонд на 25.320 рублей. По Донской конторе расход на содержание административно-управленческого аппарата незаконно превышен на 20.230 рублей.

Бесхозяйственным ведением дела «Мосбасторга», согласно балансу за 1940 год, признан суммарный убыток 1.100 тысяч рублей.

ГОД СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР тов. КУПРИЯНОВЫМ.

31 марта 1940 года VI сессия Верховного Совета СССР вынесла решение о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Это — замечательная дата в жизни карело-финского народа.

За истекший год партийные и непартийные большевики нашей республики под руководством Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), при личной помощи товарища Сталина проделали большую созидательную работу по превращению Карело-Финской ССР в передовую индустриальную республику Советского Союза.

О большом росте народного хозяйства свидетельствует следующая цифра: в 1940 году объем капиталовложений Карело-Финской ССР составил 815 млн. руб. Эта сумма превышает вложения в народное хозяйство Карельской АССР за всю вторую пятилетку, хотя и тогда развитие народного хозяйства республики шло чрезвычайно быстрыми темпами.

Вступили в строй действующих предприятий такие крупнейшие новостройки, как Сенежский целлюлозно-бумажный комбинат, новые электростанции и другие объекты. Крупнейшие мероприятия проведены в деле механизации лесной промышленности. В республике насчитывается 47 механизированных лесопунктов, располагающих большим количеством тракторов, дерриков, автомашин.

Особенно большая работа проделана в новых районах, отшед-

ших республике по мирному договору с Финляндией. Советские патриоты с исключительным энтузиазмом взялись за восстановление разрушенного белофинскими хозяевами хозяйства. В течение нескольких месяцев были восстановлены гиганты целлюлозно-бумажной промышленности Эносо Иоханнес, Харло Ляскеля, Питярвентский комбинат и другие. В Вииттури, Сортовала, Кяккесальми и других городах в полном объеме полнокровная жизнь, присущая каждому советскому городу.

За короткий срок в новых районах создано 270 школ, 14 МТС, 15 совхозов, открыты театры, клубы, библиотеки, создана густая сеть лечебных учреждений. Молодая Карело-Финская республика успешно разрешает задачу подготовки национальных кадров, сделала крупный шаг по пути развития национальной по форме, социалистической по содержанию культуры. Большим культурным событием в жизни республики явилось создание в 1940 году государственного университета.

Большое внимание партийная организация уделяет развитию народного творчества, искусства. В истекшем году созданы государственный финский театр в Петрозаводске, театр драмы в Вииттури, театр музыкальной комедии в Медвежьегорске. Организованы государственный симфонический оркестр в Кантеле, ансамбль, государственный хор и другие.

1941 год является годом более бурного расцвета народного хозяйства, культуры и искусства.

Капиталовложения в промышленность и сельское хозяйство республики составят свыше 800 млрд. рублей. Будет разбито строительство крупных предприятий. 15 геологических партий развернут работы по уточнению запасов полезных ископаемых.

Карело-Финская ССР — это страна леса. 70 процентов территории покрыто богатыми лесными массивами, поэтому особое внимание уделяется дальнейшему развитию лесной промышленности. Объем лесозаготовки в этом году вырастет сравнительно с 1940 годом в 2,5 раза. Большие задачи поставлены перед сельским хозяйством республики, рыбной промышленностью.

Карело-Финская ССР располагает неисчерпаемыми сырьевыми ресурсами. Реализуя решения Центрального Комитета ВКП(б) и Советского правительства, большевики Карело-Финской ССР приступили к созданию новых отраслей местной промышленности, которые дадут много к концу нынешнего года. Большое количество товаров, потреба и продовольствия. Первый год нового государственного существования Карело-Финской ССР отмечен большой созидательной работой. Партийными и непартийными большевиками молодой республики стоят новые серьезные задачи. Под руководством Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) карело-финский народ пошито их решит. Петрозаводск, 29 марта.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

29 марта на утреннем заседании XI пленума ВЦСПС начались прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана в 1941 году. Первым получил слово председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения тов. Гранкин. Он полностью согласился с критикой, которой подверг работу ЦК союза в своем докладе тов. Шверник.

— Формальное руководство Центральным комитетом союза низовыми профсоюзными звеньями, — говорит тов. Гранкин, — привело к тому, что работники ЦК не замечали серьезных извращений в практике социалистического соревнования на предприятиях.

— Решения XVIII конференции

заседаний и совещаний, уменьшилась бумажная переписка, работники стали чаще высказывать в депо, на линейные станции, узлы.

Председатель ЦК союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса тов. Савков на ряде примеров показал, как ЦК союза и его низовые звенья нередко выносили хорошие решения, но не контролировали их выполнение.

Председатель ЦК союза рабочих черной металлургии центральных районов тов. Антипов уделит основное внимание стию профсоюзного аппарата.

Иногда директоры предприятий, председатели заводских комитетов забывают проверить, как они выполняются.

На утреннем заседании выступил также председатель ЦК союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса тов. Савков. Он подчеркнул, что работники ЦК должны уделять основное внимание стию профсоюзного аппарата.

29 марта

СЛОВА И ДЕЛА

Председатель правления артели «Химик» тов. Смолин сидел у окна. Перед его глазами вырисовывалась пирамида возвышавшаяся куча мусора. Однако, это его не смущало. — Решения партконференции претворим на практике, — говорил он торжественно, — имеем конкретный план мероприятий. Организовали коллектив. Наводим порядок. Не сидим, действуем.

Устав слушать, мы попросили тов. Смолина показать нам, что же сделано за последний месяц по наведению порядка. Вышли на двор, тов. Смолин долго стоял в раздумьи. Ему хотелось показать участки, где наведен порядок. Но увы! Там их не оказалось.

В правом углу двора несколько рабочих железными ломатами ковыряли обледеневший снег. Они добывали пек-сырье для производства голландской сажки, пластмассы. По документам на дворе должно лежать около 3 тонн пекса. Но его нигде не видно, он под снегом. Не в лучшем состоянии хранится и остальное сырье. Бочки с маслом валяются там, где их удобно было грузить с сортиры. Через плохо закинутые ямки масло льется в снег.

— Земля на территории артели на метр пропитана маслом, — говорят в правлении.

Однако мер не принимают, чтобы хранить сырье по-хозяйски. Посреди двора лежат кучи молодого мела, антрацена. Через эти кучи сырье проложена дорога, ходят автомашины. Ценное сырье втаптывается в грязь.

Территория артели захвачена до предела. У порога двери, ведущей в расфасовочный цех, наткнешься на кучи хлама. В парикмахерскую попадают через Эльбрус шпала. Цех, где идет варка мастики и штамповка баночек для крема, тесный, но и он завален всевозможными ящиками и яич-

ками так, что повернуться негде. Иба, где помещается правление артели, обложена со всех сторон кучами сора. А около закладной стены ее устроена свалка битого стекла и железного лома. Все это надо бы давно уже убрать.

В артели много тратят времени на разговоры о графике. Однако, ни техурз тов. Мокшин, ни председатель правления артели тов. Абызов в существование не вникают. Они поручили составить суточный график планинику. Планиник выполнил задание. График повешен на стену. Работа в цехах продолжается по старинке, самолетом.

График существует для видности. Это можно показать на примерах. Прежде всего, график составлен неправильно. В нем нагромождено много нелепостей. Артель ежедневно вырабатывает голландской сажки по 13 — 14 кг. В графике указана ежедневная выработка по 6 кг. Если следовать графику, артель должна снижать выработку сажки на 7—8 кг. Согласно графику в третьей декаде марта артель должна вырабатывать 18 видов продукции. Между тем производственные возможности артели не позволяют ежедневно выпускать 18 видов продукции.

В графике не указана выработка каретного лака. Но каретный лак производит. 21 марта выработано 1.640 кг. на другой день — 1.695 кг. Согласно графику в эти дни сапожного вара должно выработываться по 100 кг, а выработывалось по 590—710 кг. Такая же картина и по выработке других видов продукции.

Руководители артели «Химик» пока что только на словах за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), а на деле этого не видно.

Ив. ВЕД.

Задачи первостепенной важности

Обеждая состояние работы местных органов здравоохранения, 6 сессия горсовета депутатов трудящихся, проходившая в ноябре прошлого года, поставила перед работниками лечебных учреждений ряд задач исключительного большого значения. В частности, сессия обязала горздравотдел обеспечить перестройку работы поликлиники на метод участкового обслуживания населения, вплотную заняться вопросом расстановки кадров медицинских работников; в первую очередь, доукомплектовать в текущем году врачебный персонал поликлиники за счет стационарных больниц.

Прошло около пяти месяцев. За это время произошли некоторые изменения. Лечебные учреждения значительно улучшили профилактическую работу. Из 4.755 лекций и бесед по вопросам профилактики, организованных в 1940 году для населения Домом санпросвета совместно с коллективом больницы, большая часть проведена после работы 6 сессии.

Особенно широко развернуло лечебно-предупредительную работу коллектив поликлиники № 2 (зав. тов. Стасиллюнас). Работники поликлиники товарищи Белов, Токарь, Фомина, Лебедева и другие принимают активное участие в проведении бесед и лекций, систематически выступают в школах по подготовке знатоков «ГСО», «БГО» и «ПВХО». Там, с 1 января текущего года по 15 февраля они подготовили 572 знатока «ГСО», вместо 500 по обязательству.

Однако общее состояние работы местных органов здравоохранения оставляет желать много лучшего.

До сих пор не разрешен вопрос с кадрами. Лечебные учреждения в городе, особенно поликлиника и здравпункты резко ощущают недостаток в квалифицированных силах. Примеры ска-

жут много. В 1-й поликлинике хирургический и терапевтический приемы по необходимости ведут врач-стоматолог и врач-лаборант. Гинекологического приема совсем нет. Во второй поликлинике в должности врача-хирурга работает фельдшер. Лабораторная помощь населению уже на протяжении ряда лет ведется недостаточно: нехватает врачей-лаборантов.

Без перестройки работы на метод участкового обслуживания населения немислива высокоэффективная работа поликлиники. Это положение было особо подчеркнуто в решении 6 сессии городского совета. Обслуживая население одного, строго определенного участка, поликлиники в состоянии будут систематизировать как профилактическую, так и лечебную работу.

До настоящего времени ни одна из поликлиник города еще не работает по методу участкового обслуживания. Горздравотдел (зав. тов. Зояев) и горисполком (зав. председателя тов. Кучерова), видимо, считают это в порядке вещей: с 6 сессии вопрос о перестройке ни разу не поднимался всерьез. А между тем на этот счет есть специальное указание Наркомздрава.

Нельзя мириться с тем обстоятельством, что наши поликлиники работают до сих пор в отрыве от стационарных больниц. О том, насколько это снижает эффективность лечебного процесса можно судить по следующему примеру. Больного, долгое время посещавшего поликлинику, являющегося в стационар с запяской, в которой кроме результатов последнего диагноза ничего нет. В стационарной больнице пациенту вынуждены вторично ставить диагноз, подвергать целому ряду процедур, которые он уже прошел в поликлинике. Тратится масса

времени, непроизводительно перегружается клиническая аппаратура и все это для того, чтобы выяснить признаки болезни, уже известные в поликлинике.

Несколько слов о санитарно-техническом состоянии помещений и территории больницы. Амбулатория вендиспансера, находящаяся в поселке ГРЭС, работает в помещении, не приспособленном не только для больницы, но и вообще для жилья. Кабинеты крайне тесные, в весеннюю пору с потолка, обычно, капает. Мрачный, полутемный коридор действует на пациента угнетающе. Амбулаторию уже давно обещают перевести в более удобное помещение, но... только обещают. Еще хуже в больнице Рудинского района. Кухня здесь, буквально, разваливается. С потолка во время варки пищи отваливается штукатурка, канализационная труба неисправна, сильно протекает.

Характерно, что руководители горздравотдела в устранении этих недостатков обнаруживают бессиленность. Так, на просьбу зав. рудинской больницей тов. Велиева помочь в организации ремонта больничного помещения, в горздравотделе только разводят руками: мы де тут бессильны, обращайтесь в горисполком. Кстати сказать, в горздравотделе и горисполком вообще слабо реализуют решения 6 сессии. До сих пор не открыты коровей стационер, не предоставлено другое помещение для психолечебницы, не приступили к организации профилактической амбулатории в Рудинском районе. Целый ряд вопросов еще ждет разрешения.

Приведенные нами факты дают право заявлять, что решение 6 сессии не приняты горздравотделом и горисполкомом как конкретная программа действий в области здравоохранения.

Б. ИЛЬИН.

СОВЕТЫ ВРАЧА

КАК УБЕРЕЧЬ РЕБЕНКА ОТ ДИЗЕНТЕРИИ

Дизентерия или кровавый понос — тяжелое острозаразное заболевание, особенно опасное для детей в возрасте до 3-х лет. Дети болеют ею главным образом летом.

Заражение происходит при употреблении в пищу сырой воды, не промытых овощей и фруктов, загрязненного молока и других продуктов питания. Маленькие дети могут заразиться дизентерией через загрязненные соски, игрушки, руки матери и так далее.

Каждая мать должна знать, как уберечь своего ребенка от дизентерии.

Самое важное это — содержать ребенка, предметы его обихода, пищу и помещение, где он живет, в чистоте. Руки ребенка необходимо мыть с мылом перед каждым приемом пищи. Это же должно делать и лицо, кормящее ребенка. Посуду, из которой ребенок ест, необходимо мыть горячей водой и хранить в месте,

хорошо защищенном от мух. Пищу во время приготовления и после него нужно тщательно закрывать. Соски следует хранить в закрытом стакане, улавливая на пол соску необходимо обваривать горячей водой и только после этого давать ребенку. Пол в квартире, особенно в помещении ребенка, должен быть всегда чистым. Нужно бороться с привычкой у некоторых детей — брать в рот игрушки, сосать пальцы.

Фрукты и овощи, вятые с огорода или на рынке, прежде чем дать их ребенку в сыром виде, необходимо хорошо промыть сначала в холодной воде, а затем в горячей (прокипяченной). Но это совсем не значит, что детям нельзя давать сырые овощи и фрукты, давать нужно, ибо они необходимы для нормального роста и развития ребенка. Хорошо промытые овощи и фрукты не могут вызвать заболевания.

Большое значение в предупреждении дизентерии имеет

борьба с мухами, которую нужно начинать еще с весны. До наступления лета необходимо очистить дворы; весь мусор и помой должны собираться в специальные, плотно закрывающиеся ящики; отхожие места требуются содержать в чистоте и закрывать. Летом окна в квартирах лучше всего закрывать марлей.

При появлении у ребенка первых признаков дизентерии — кровь и слизь в испражнениях, недомогание, повышенная температура — мать должна обратиться к врачу. Чем раньше это будет сделано, тем меньше больной ребенок распространит заразы и тем легче будет протекать его заболевание.

Каждой весной всеми районными консультациями проводятся противодизентерийные прививки. Прививки эти заключаются в даче ребенку через рот предохраняющего от дизентерии средства (вакцины).

Врач КОБЫТЕВА.

Позаботиться о понтонном мосте

Считанные дни остаются до вскрытия реки Томь. Давно пора было бы уже приступить к ремонтным работам на понтонном мосту, заготовить стройматериалы. Однако руководители понтонного моста (зав. тов. Антонов) не проявляют об этом достаточной заботы.

Пилотматериалы, пакли еще не заготовлены. Празда, заготовлено было 200 куб. метров лесоматериала, но он оказывается не годен для ремонта.

Понтонны сейчас разбросаны в разных местах, не защищены. В разрыв их может увести. Нужен тросс для их крепления. Но тросса также еще не нашли. Все это вызывает тревогу за своевременную организацию переправы.

МИНГАЛЕВ,
редактор стеной газеты.

Плоды беспечности

В столовых и буфетах, как нигде в другом месте, должен быть исключительный порядок, повседневный контроль за работой обслуживающего персонала. Но, к сожалению, некоторые руководители, и в частности тов. Куликов — директор треста столовых, этого не выполняют. Тов. Куликов плохо контролирует свои кадры и подчас не реагирует на поступающие жалобы.

Первый факт. Ни раз сообщали о ненормальности в столовой № 25, все это проходило мимо внимания руководителей треста. В феврале там обнаружена растрата 14 тысяч рублей.

Второй факт. В столовой № 17 работала буфетчицей Кочегарова, она систематически обесценивала покупки. Что же предпринял Куликов? Составил акт и одновременно перевел на работу в буфет швейно-обувной фабрики, где она продвигает тоже. Второе злоупотребление было зафиксировано инспектором горфа. И только 20 марта Кочегарова снята с работы без признания сумм.

Плохо обслуживает посетителя чайно-закусочная артели «Ковдтер» Кировского района (председатель т. Червяков). Там вечно неполадки. Если есть обед, то нет хлеба, или наоборот. В начале марта на протяжении одной недели не было хлеба. Вопрос о выпечке хлеба в чайной и в буфете артели в заготоварной выделке не решен.

Товарищам следует проявлять заботу о том, как фактов не

П. МИЛИЧЕНКО
инспектор горфа.

Бережечь социалистическую собственность

В клубе коксохимзавода состоялось совещание партийного и хозяйственного актива города совместно с работниками пожарных команд. На совещании присутствовало около 200 чел. С докладом о подготовке промышленных объектов к лету выступил тов. Сундуктов, начальник пожарной команды завода имени XVIII

да ВКП(б). Коммерческие противопожарные занятия до последнего времени велись плохо. Об этом свидетельствуют несколько случаев возникновения пожаров. Уничтожив имущество на десятки тысяч рублей. Отдельные руководители отнеслись к этому с небрежением. Собственность от нас скрывается. Об этом мы должны помнить. Говорить о безопасности. Плохо проводит防火 мероприятия. С критических объектов беспорядок, территория большого объекта, где заливом тов. Богачев завалена возможным хламом, ни про-

йти, не проехать. Стройматериалы в том числе — огнеопасные, валяются где попало. И это неслучайно, управляющий стройтрестом тов. Целуковский думался до того, что распустил пожарную охрану треста. Такое отношение к противопожарным мероприятиям нетерпимо.

На совещании выступил помощник директора завода имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Шестаков. Он поделился опытом работы по подготовке предприятия к лету. От имени коллектива он вынуждал коксохимиков на социалистическое соревнование в лучшем проведении противопожарной недели. Коксохимиков вызов приняли.

Совещание обратилось ко всем трудящимся. Кемеров, хозяйственным руководителям и партийным работникам с призывом включиться в проведение противопожарной недели, навести на предприятиях большевикский порядок, принять все меры к сохранению социалистической собственности от огня.

И. ИВАНОВ,
С. КУРТУКОВ.

Писатель и педагог

(Но 2-й годовщине со дня смерти А. С. Макаренко).

Осенью 1920 года народный учитель Антон Семенович Макаренко был направлен Полтавским наробразом на работу по воспитанию малолетних правонарушителей.

Не окончилась еще гражданская война. На Украине то там, то здесь орудовали остатки белых банд. Разоренная войной и интервенцией страна могла предоставить под колонию лишь полуразрушенное здание бывшего приюта, да несколько деревянных конок... и прислать будущих воспитанников — бедомаз детей, выбитых из жизни, морально искалеченных. Из этих малолетних воров и хулиганов нужно было сделать новых людей.

И Макаренко принял призыв. Сын рабочего — маляра железнодорожных мастерских, он увлекся от отца — искусного мастера — любовь к старательной, красивой работе. С 1905 года, с 17-летнего возраста он стоял на посту народного учителя, и его не могли испугать трудности предстоящего дела. Макаренко был прежде всего борцом. И главное — он по-горьковски любил человека, по-горьковски вел в бескрайнюю даль его разум. С полным правом Макаренко мог бы повторить слова Максима Горького: «Я чудесовал, что искренно и действительно люблю человека — и того, который сейчас живет и действует рядом со мною, и того, умного, доброго, сильного, который живет во главе в будущем».

Но Макаренко принес с собой в будущую колонию имени Горького не только мечту и не только страстное желание увидеть человека счастливым и прекрасным. Умом подлинного новатора, сквозь хаос рушащегося старого мира, он увидел в революции тот ее глубокий человеческий смысл, который давал твердую реальную почву для осуществления его мечты. Раньше многих других он понял, что снимая с народа цепи капитализма, уничтожая эксплуатацию человека человеком, революция уничтожает те причины, которые в течение сотен лет уродовали человеческую личность, и открывает путь действительному развитию человека.

В освобожденном труде коллектива народного учителя Макаренко нашел чудесное орудие воспитания нового человека.

Уже в первые трудные месяцы, когда одетые в лохмотья, голодные колонисты с трудом выкапывали хлеб, хотя бы только у себя в колонии, Макаренко призвал их к охране общепартийного, общественного достоинства: коллектив колонии взял на себя охрану государственного леса от порубок. И этот «безумный» с точки зрения старой педагогики шаг заложил начало славных традиций коллектива горьковцев.

«Не столько моральные убеждения и гнев, — пишет Макаренко, — сколько вот эта интересная и настоящая целенаправленная борьба дала первые ростки хорошего коллективного тона. По вечерам

мы и спорили, и смеялись, и фантазировали на тему о наших похождениях, рождалось в отдельных ухватистых случаях, сбивались в единое целое, чему имя — колония Горького».

А это рождение хорошего коллективного тона означало рождение новой нравственности, новых законов поведения, новых отношений человека к человеку, новых понятий о чести, о долге.

Вся история колонии им. Горького, а затем трудовой коммуны им. Дзержинского, в которых в течение шестнадцати лет работал А. С. Макаренко, была историей изобретательной, смелой борьбы за человека будущего.

Это была история чудесных поворотов в человеческом сознании. Тысячи новых, подлинно советских людей — педагогов и командиров Красной Армии, старателей и героев боевых фронтов, литераторов и врачей, инженеров и артистов — выросли из созданных Макаренко коллективов.

Но страстному борцу и организатору Макаренко этого было мало. Завоеванное горьковцами и дзержинцами должно было стать достоянием всего советского народа. Хотелось, чтобы великую радость их труда и творчества разделили миллионы. Так возникла по-своему единственная в мировой литературе книга, ставшая в ряд с лучшими творениями поэтической мысли человечества, — «Педагогическая поэма». Посвященная история рождения, роста и зрелости колонии имени Горького, «Педагогическая поэма» остается в мировой литературе, как замечательный памятник великой эпохи вступления

человечества в новую эру своего существования.

Крупнейший педагогический деятель нашего времени А. С. Макаренко стал одним из крупнейших его художников. В нем нашел свое яркое воплощение новый тип писателя, писателя-общественного деятеля, борца за коммунизм.

А. С. Макаренко смело подчинил весь строй своей «Поэмы» утверждению новых принципов человеческого бытия. Не судьба отдельной личности составляет в «Педагогической поэме» центр повествования, а судьба коллектива, — его борьба, его надежды, его победы. Каждый отдельный персонаж, каждый эпизод «Педагогической поэмы» открывает какую-то новую черту в характере коллектива, какую-то новую ступень в его развитии.

Ложась в тифозном жару, Заборов улыбается — и только этой улыбке видно, как ему приятно. Первая серьезная душевная драма горьковцев, — расставание с отъезжающими на рабфак колонистами — по молчаливому согласию всех ее участников разыгрывалась, как веселый, радостный праздник (хоть и вынужденный в первый план в нашем смехе и в шутках Лягута не живая радость, а хорошо вынужденная воля). Труднейшее испытание — перевод в «загаженный» Курьяж, где горьковцам предстояло сделать «правильных людей» из четырехсот маленьких хулиганов, закрывает глаза колонистов светом «какого-то своего будущего подвига». Все это — единственность такого расширения людских интересов, такого огромного обогащения душевной жи-

ви, о которых не смел и мечтать человек старого мира.

Но много есть в мировой литературе книг, которые бы вели человеку столько высокой радости и мудрого умения видеть жизнь в ее богатых возможностях, в благородном стремлении к прекрасному. «Педагогическая поэма» стала одной из любимых книг миллионов читателей не только в СССР, но и за ее рубежами.

Большое произведение искусства — эта книга вместе с тем является крупнейшим вкладом в мировую педагогическую науку. Враги новых идей, рутинеры в простоте ограниченные люди долго утверждали, что педагогика Макаренко — «специальная» педагогика, сложившаяся в применении к работе с «ненормальными» детьми, в условиях еще нежитой послевоенной разрухи и т. д. Однако, подлинное значение педагогической теории Макаренко, изложенной им, прежде всего, в «Педагогической поэме», в том именно и состоит, что, будучи основана на принципах ленинско-сталинского учения об обществе, о развитии личности, она широко применима в советской школе и семье. Педагогика Макаренко выросла из глубочайшего знания души ребенка, законов здорового роста, здорового развития, и потому это — педагогика не для того или иного ограниченного периода времени, не для того или иного типа детского учреждения. Это — педагогика эпохи социализма. И как педагогическая теория, естественно по-разному приложима в различных типах воспитательных учреждений.

А. С. Макаренко страстно стремился как можно скорее и как можно конкретнее помочь широчайшим массам советских людей воспользоваться принесенными революцией — мощнейшими орудиями воспитания. И вслед за «Педагогической поэмой» Макаренко написал «Книгу для родителей», затем «Флаги на башиках» — книги, наполненные тем же горячим стремлением раскрыть читателю красоту новых, утвержденных, социалистических строем принципов человеческого существования.

Преждевременная смерть (А. С. Макаренко умер 1 апреля 1933 года, когда ему было всего 51 год) оборвала новые творческие замыслы, планы новых работ.

Не случайно лучшим воспитателем художественных и педагогических идей Макаренко стала жизнь, развитие социалистической действительности. Не случайно встающие перед страной новые проблемы школы и семьи все чаще приводят нас к богатейшему наследству Макаренко. Не случайно утверждаем «Педагогическую поэму» поэзию освобожденного труда и рождения нового социалистического человека стала ведущей поэтической темой лучших наших книг.

Идеал человека, утверждаемый художественными средствами Макаренко его не только не ниспровергает, но и обогащает. Это — педагогика эпохи социализма. И как педагогическая теория, естественно по-разному приложима в различных типах воспитательных учреждений.

И события в Югославии

БЕЛГРАД, 29 марта. (ТАСС). Вчера в соборе состоялась церемония коронации Петра II. Присутствовали члены правительства, представители гражданских и военных властей, члены дискорпуса. Король прибыл к собору вместе с премьером Симовичем, военным и морским министром Иличем, принял парад войск.

Вчера король принёс присягу во дворце, в присутствии югославского патриарха Гавриила, членов синода, премьера Симовича и всех членов правительства.

БЕЛГРАД, 29 марта. (ТАСС). Белградская газета «Правда» сообщает, что вчера король принял бана (губернатора) Хорватской баловины (губернии) доктора Ивана Шубашича.

БЕЛГРАД, 29 марта. (ТАСС). Сегодня под председательством премьера Симовича происходило заседание совета министров. Принят проект нового государственного бюджета, входящего в силу с 1 апреля. Бюджет составлен на 9 месяцев — до 31 декабря.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМИТЕТОВ НАРОДНОГО КОНГРЕССА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС).

Национальный комитет Народного конгресса постановил направить 9 апреля в английском министру продовольственного снабжения Вултону национальную делегацию, которая вручит ему требования относительно улучшения продовольственного снабжения. Вултон заявил, что он не примет делегацию, однако, члены делегации указывают, что они являются в министерство продовольственного снабжения и будут настаивать на своем праве быть выслушанными министром. Делегация составлена из представительниц женских организаций всей Англии.

Южно-уэльский комитет Народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен, создание центров общественного питания в Южном Уэльсе. Действия комитета поддерживают женщины и другие общественные организации. Свыше 14 тысяч человек подписали петицию, налагающую эти требования. 1 мая назначена посылка делегации к уполномоченному по продовольственному снабжению Вэльса.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

СС). Рейтер сообщает, что английское коммунистическое движение в Восточной Африке продолжает продвигаться к Хараре на Диредау, преодолевая на своем пути сопротивление противника, захватывая пленных и вооружение. В других направлениях в Абиссинии противник также отсутствует. На фронте в Эритрее английские войска с возрастающим успехом продолжают продвигаться к Асмаре. Здесь взяты в плен 3.775 итальянцев, в том числе 68 офицеров, захвачено несколько пушек.

Война в Европе и Африке

дневник военных действий

На англо-германском фронте отмечается активность действий германских вооруженных сил на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские самолеты потопили в водах вокруг Англии и в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

В 500 километрах западнее мыса Рот, в Атлантическом океане, германский бомбардировщик атаковал и повредил большой транспорт с войсками.

В ночь на 29 марта на англо-германском фронте ничего существенного не произошло.

На фронте в Абиссинии продолжилась артиллерийская перестрелка. Активно действовала авиация обеих сторон. Итальянские самолеты, говорится в сводке итальянского верховного командования, совершили налет на греческую военно-воздушную базу Пикоса (Наварина).

Греческая авиация бомбардировала неприятельские военные объекты. Министерство государст-

венной безопасности Греции сообщает о бомбардировке итальянскими самолетами северо-западных сельских районов Пелопоннеса и мелких судов, стоявших в бухтах некоторых островов в Эгейском море.

Итальянские самолеты - торпедоносцы в бассейне Средиземного моря, согласно итальянской сводке, торпедировали английский авианосец и два крейсера. Один крейсер, говорится в сводке, можно считать потопленным. Германская авиация бомбардировала аэродром Халфар на острове Мальта. Утром 28 марта английские самолеты совершили налет на аэродром Лечче (в Апулии).

В Восточной Африке идут ожесточенные бои к востоку от Керена. Английские войска наступают в направлении на столицу Эритреи — Асмару. Продолжается преследование итальянских частей, эвакуировавшихся из Харара. (ТАСС).

Военные действия в Африке

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС).

Лондонское радио передает, что две колонны английских войск немедленно после занятия Керена начали продвигаться дальше. Одна движется в юго-восточном направлении по дороге в Асмаре, другая в северо-восточном, преследуя итальянские войска, пытавшиеся атаковать левый фланг англичан. Английские саперы восстанавливают дорогу, которая разрушена итальянцами, пытающимися задержать продвижение английских войск. Дорога из Керена в Асмару идет вначале по горам высотой в 3 тыс. футов над уровнем моря, дальше по плато. Английское командование не рассчитывает встретить на пути в Асмаре (100 километров от Керена) серьезное сопротивление итальянцев. Точно также, по мнению англий-

ского командования, итальянцы вряд ли окажут сильное сопротивление у самой Асмары, ибо город не располагает значительными укреплениями. Кроме того, в районе Асмары нет природных условий, облегчивших оборону Керена.

Агентство Рейтер сообщает, что английские войска, вставшие в Харар, быстро приближаются к Диредау, находящемуся на железной дороге Джибути — Аддис-Абеба. Захват Диредау, заявляет агентство, даст возможность англичанам пользоваться единственной в Абиссинии железной дорогой.

Харар — второй по величине населенный пункт Абиссинии, важный торговый центр, главный город самой крупной провинции.

Германские газеты о положении на фронте

БЕРЛИН, 29 марта. (ТАСС).

Германские газеты публикуют ряд статей о положении на фронте в Итальянской Восточной Африке.

Газета «Дейче Альгемайне цейтунг» пишет, что операции, проводимые на двух участках фронта в Итальянской Восточной Африке, предрешили их исход, английские войска, продвигаясь от Судана, заняли Керен. Итальянские войска несколько недель в упорных боях удерживали этот важный пункт. На другом участке фронта английские войска, продвинувшись от морского побережья, достигли Харара. Итальянцы были вынуждены очистить город, чтобы избежать крупных потерь, в результате бомбардировки.

Если посмотреть на карту, пишет далее газета, становится совершенно понятным растущее бесполое к судьбу Абиссинии. Английские войска ведут операции против Аддис-Абебы в двух главных направлениях.

Далее газета останавливается на больших трудностях, которые приходится преодолевать итальянским войскам в Восточной Африке. Итальянские войска на этом участке фронта уже с самого начала были вынуждены бороться с ними. Они отрезаны от путей подвоза военных материа-

лов и людских резервов из Италии.

Далее газета указывает, что итальянская оборона Восточной Африки заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат.

Газета «Дас райх» помещает статью Гайды, который пишет, что на восточно-африканском театре военных действий происходит упорные непрерывные бои между английскими и итальянскими войсками. Английское командование стигивает на этот фронт новые людские силы, новые резервы военных материалов. Английское командование, по мнению Гайды, очевидно, намерено закончить операции на этом участке фронта до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

Итальянское военное командование, отмечает Гайда, располагает меньшими средствами чем английское, кроме того, меньшими возможностями подвоза военных материалов и людских резервов, пытается задержать продвижение английских войск до наступления периода дождей. Этим объясняется ожесточенность боев, в результате которых обе стороны несут тяжелые потери.

уступки индо-китай японии

НЬЮ-ИОРК, 29 марта. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что во время переговоров с Таи Французский Индо-Китай разрешил Японии содержать в Конхингоне 12 тысяч солдат и свободное плавание по реке Меконг. Япония предоставлена таможенные привилегии, права на рыбную ловлю в индо-китайских водах, свободное каботажное судоходство. Индо-Китай должен поставлять Японии всю добычу каучука в обмен на японские товары.

Открытие германского консульства на станции Манчжурия

ТОКИО, 29 марта. (ТАСС).

Газета «Асахи» сообщает, что 22 марта на станции Манчжурия открылось германское консульство.

Положение в Италии

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС).

Германский журнал «Дейче фольксверт» пишет, что при введении в Италии системы рационализации продовольствия правительственные органы столкнулись с организационными трудностями, даже с конфликтами. Правительство предоставило министру сельского хозяйства Тасиниари «права диктатора в области продовольственного снабжения». Рационализация продовольственных товаров вводилась постепенно в течение осени и зимы прошлого года. С июня прошлого года установлено нормирование продажи сахара, мыла и кофе. В июле продажа кофе совсем прекратилась, продажа мяса и дичи ограничена несколькими днями в неделю. В октябре введены карточки на жары, в хлебу стали примешивать кукурузную муку. В декабре рационазированы мучные изделия и рис. За последнее время была снова ограничена продажа мяса и жиров.

Журнал указывает, что в Италии при выпечке хлеба к муке примешивается картофель.

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

СТАМБУЛ, 30 марта. (ТАСС).

Сирийская газета «Матен дамске» сообщает, что снова сделана попытка организовать демонстрацию, собравшиеся были рассеяны полицией. Во всех крупных городах продолжаются забастовки, проходящие без инцидентов. В Бейруте острый недостаток хлеба.

НЬЮ-ИОРК, 30 марта. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что во время попытки арабов возобновить всеобщую забастовку, произошли новые столкновения населения с французскими войсками. 6 человек убито, много ранено. В результате забастовки прервано сообщение между Дамаском, Алеппо, Хомсом и Хамой. Французским войскам отдаво распоряжение открывать огонь по демонстрантам. Передают, что национальные лидеры в Сирии требуют немедленных выборов в парламент и установления представительства в правительственном совете. По сообщением из Бейрута, французский верховный комиссар в Сирии Денц созвал сирийских лидеров обсудить сложившееся положение и добиться соглашения с ними.

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

О проведении весенней очистки города

Решение № 124 исполнительного комитета Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

25 марта 1941 года.

В целях очистки и приведения в надлежащее санитарное состояние домовладений, предприятий, усадеб, дворов, площадей, проездов, рынков исполнительный комитет решил:

1. Представленный горкомхозом и санинспекцией оперативный план массовых работ по очистке города утвердить.

Обязать горкомхоз в 2-дневный срок довести план до сведения исполнителей.

2. Обязать руководителей предприятий и учреждений, владельцев и арендаторов жилых строений города Кемерово с 1 апреля по 15 мая 1941 года:

а) произвести очистку усадеб, дворов, уборных, помойных ям, мусорных ящиков, помещений для животных, а также прилегающих к усадьбам улиц и тротуаров от нечистот, мусора, навоза, шлака и прочих загрязнений;

б) отремонтировать уборные, помойки и мусорные ящики, устроить в них плотно закрывающиеся двери и крышки и заделать люки в выгребных уборных и помойных ям, а также отверстия между стенками выгребов и ограждениями;

в) произвести уборку чердаков, подвалов, кладовых и других вспомогательных помещений, удалить из них хлам, мусор, строительные отбросы и другие;

г) полностью очистить от снега, льда и мусора мостовые, тротуары, крыши, водосточные каналы и трубы для прохождения весенних вод;

д) уложить трапы на переходах с тротуаров на мостовые в местах застопляемых водой. Установить дежурство дворников у трапов, которым вменяется в обязанность следить за водостоками.

3. Обязать руководителей предприятий, строек и кооперативных организаций не позднее 5 апреля с. г. составить графики вывозки нечистот, мусора, мусора и навоза из домовладений, с улиц и прилегающих и территорий заводов, с расчетом максимального привлечения на вывозку транспортных средств.

В случае невозможности вывезти нечистоты помой, навоз и мусор различными ассенизационными транспортом, дополнительно выделить для наемного транспорта для вывозки всех загрязнений со своих участков очистки, помогая при этом рабочим,

служащим своих предприятий и строек вывозить за плату навоз от животных. Привлеченный транспорт, особенно грузовые автомашины, по окончании работ по вывозке загрязнений должны ежедневно подвергаться дезинфекции 0,5 раствора хлорной извести.

4. Обязать управление рынков произвести очистку базарных площадей и проездов, а также расположенных на рынках уборных, помоек и мусорных ящиков.

5. Обязать горкомхоз произвести очистку улиц, площадей и проездов, не подлежащих чьему либо ведению.

6. Обязать всех владельцев ассенизационных обозов с 5 апреля по 15 мая использовать ассенизационный транспорт только для вывозки нечистот, мусора и навоза. Вся ассенизационная посуда должна быть отремонтирована и приведена в правильное состояние.

7. Нечистоты и помой вывозить только на постоянные свалочные места. Навоз разрешается вывозить на огородах, но в количестве превышающем потребности в соответствии с емкостью огорода, с ливане нечистот, помоев, навоза мусора на лед на берега водоемов в овраги и на другие недовольные места категорически запрещается.

Горкомхозу организовать на свалках бирочную систему приемки нечистот, на содержание дежурных приемщиков и устройство будки заключить договоры с хозяйственными организациями.

8. Обязать органы милиции, горкомхоз, райкомхозы и госсанитцию усилить наблюдение за выполнением решения горисполкома 9 марта 1940 г. № 3/117 «О содержании в чистоте и об уборке улиц, тротуаров, площадей и дворов», опубликованного в газете «Кузбасс» 23 марта 1940 г. № 34, а так установить повседневный контроль за выполнением настоящего решения.

К неплательщикам пункта настоящего решения применять в административных взыскания, установленные решением ст 9 марта 1940 года № 3/117.

9. Настоящее решение опубликовать в газете «Кузбасс».

Председатель горисполкома А. ВОЛОСТНЫХ, Секретарь исполкома М. ЗАПОРОЖЧЕНКО.

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ (Кировский район) ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1941-42 УЧЕБНЫЙ ГОД на 1-й и 2-й курс дневного и вечернего отделений. ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: ТЕХНИКОВ ХИМИКОВ-ТЕХНОЛОГОВ, ТЕХНИКОВ ХИМИКОВ-АНАЛИТКОВ, ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ ПО МОНТАЖУ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ХИМ. АППАРАТУРЫ. Прием заявлений производится с 1 апреля по 15 августа. Приемные испытания — с 1 по 20 августа. Учащиеся 7, 8 и выше классов могут подавать заявления до окончания учебного года. Отличники учебы принимаются без испытаний с зачислением на стипендию. Заявления и документы направлять по адресу: г. Кемерово, Новокузнецкой области, Кировский район, школа № 19, химтехникум. Дирекция техникума

ГОСЦИРК 1-2 апреля ЗАКРЫТИЕ ЦИРКА Прошальные гастроли популярной дрессировщицы Е. Р. ДУРОВОЙ со своими животными и птицами в новой дрессировке. ПОСЛЕДНИЙ РАЗ художественно-творческая труппа № 2 Популярный музыкант, эскентрик НИКОЛАЙ ТАМИРИН в новом репертуаре под художественным руководством А. Г. ГАЛИЦКОГО. Нач. в 8 ч. 30 м. Касса цирка с 4 ч. Касса в универсаме с 10 утра до 6 ч. вое. ГОРТЕАТР 2 апреля — ДЕТИ ВАНЮШИНА* 3 апреля — ТРАКТИРЩИЦА* 5 апреля — ЧУЖОЙ РЕБЕНОК* 6 апреля — ЧУЖОЙ РЕБЕНОК* 13 апреля ЗАКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА. Начало утренника в 12 час. дня. вечерник в 8 ч. 20 м. ТИПОГРАФИЯ изд. «КУЗБАСС» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

КИНОТЕАТР «МОСКВА» С 1 апреля — большой новый звуковой худ. фильм «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ» 2-Т А Н Ц Ы ПРИ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ Кировского района ОТКРЫТА ДАМСКАЯ ПАРИУМАХЕРСКАЯ с 25 марта. Управление Завоуправление, партийная и профсоюзная организация Кемеровского ОГЗ выражают соболезнование В. Д. Новикову и А. В. Носовской в связи со смертью сына Германа. Коллектив рабочих и ИТР ЦВД Кемеровского ОГЗ выражают глубокое соболезнование начальнику цеха Новикову В. Д. по поводу тяжелой утраты любимого сына Германа. Товарищи по работе выражают свое глубокое соболезнование тов. Новикову В. Д. и его жене по поводу смерти горячо любимого сына Германа.

План лекций на апрель 1941 года для левобережной части города

Table with 7 columns: № п. п., Дата, Время, Где проводится, ТЕМА ЛЕКЦИЙ, Лектор, Кому читается. Contains 12 rows of lecture details.